Ключ







10 класс

1. Согласно традиционному взгляду на словообразование, отражённому в Академической

грамматике, вузовских учебниках и многочисленных изданиях по словообразованию, слова “свежемороженый”, “жизнеутверждающий”, “краснознамённый” и “быстроходный” образованы сложением двух основ, а слово “легковоспламеняющийся”, на первый взгляд похожее на остальные, образовано по-другому: в результате перехода целого словосочетания “ легко воспламеняющийся” в одно слово (такой способ называется сращением или слиянием). (Ответ без объяснения – 2 балла, с неполным объяснением – 5 баллов, с полным объяснением – 10 баллов)

2. Словом “хлебопёк”.Слова кораблестроитель, сталевар и винодел называют лиц по профессии или роду деятельности. Все они сложные, производные от существительного и глагола. При этом производящее существительное называет объект, возникающий в результате действия, а производящий глагол — само это действие. Всем вышеперечисленным условиям из предложенных вариантов ответа удовлетворяет только хлебопёк. (Ответ без объяснения – 2 балла, с неполным объяснением – 5 баллов, с полным объяснением – 10 баллов)

3. Во всех. 1) Антон не обращал внимания на советы друзей. (фразеологизм). 2) Сестра вышла купить хлеба. – инфинитив выполняет функцию обстоятельства цели. 3) Он обвёл нас вокруг пальца. (фразеологизм) 4) Мы будем заниматься до обеда. (форма будущего времени глагола) 5) Олег было пошёл в школу... (глагол с частицей “было”.   (Ответ без объяснения – 2 балла, с неполным объяснением – 5 баллов, с полным объяснением – 10 баллов)

4.(А) (Г) Пастернак (русский поэт) — пастернак (корнеплод семейства зонтичных). Нет смысловой связи в отличие от других примеров: :Дизель изобрёл дизель; в честь Ампера  назвали единицу силы тока; французский генерал ввёл особый покрой брюк для военных ; бельгийский конструктор изобрёл  револьвер особой системы. (Ответ без объяснения – 2 балла, с неполным объяснением – 5 баллов, с полным объяснением – 10 баллов)

5. Фраза Тарту дорог как город...: представляет собой палиндром и читается одинаково слева направо и справа налево. Должна закончиться словом “утрат”. (7 баллов за ответ с объяснением., 2 балла за ответ без объяснения)

6. 
Вспыхает небо, разбужая ветер,


Проснувший гомон птичьих голосов – 


Проклинывая всё на белом свете,


Я вновь бежу в нетоптанность лесов.


Шуршат зверушки, выбегнув навстречу,


Приветливыми лапками маша:


Я среди тут пробуду целый вечер,

 
Бессмертные творчения пиша.

 
Но, выползя на миг из тины зыбкой,

 
Болотная зеленовая тварь

 
Совает мне с заботливой улыбкой


Большой орфографический словарь. (13 ошибок, по 1 баллу за каждый верный вариант)

7. 1) В чужой монастырь  со своим  уставом не ходят.  2) Не плюй в колодец  – пригодится воды напиться.  3) Гусь  свинье не товарищ     4) Обжёгшись на молоке,  дуют на воду.   5) Москва   слёзам не верит. (По 2 балла за каждый правильный вариант)
8. 30 баллов:1)Глубина понимания затронутой тематики и проблематики –0- 3 балла; 2)Полнота раскрытия темы –0- 3 балла; 3)Оригинальность подхода к раскрытию темы – 0-3 балла;  4)Логичность изложения – 0- 3 балла; 5)Единство стиля – 0-3 балла; 6)Орфографическая грамотность - нет ошибок– 3 балла; 1-2 ошибки – 2 балла; 3-4 ошибки – 1 балл; более 4 ошибок – 1 балл; 7)Пунктуационная грамотность - нет ошибок – 3 балла; 1-2 ошибки – 2 балла; 3-4 ошибки – 1 балл; более 4 ошибок – 1 балл; 8)Речевая грамотность - нет ошибок – 3 балла; 1-2 ошибки – 2 балла; 3-4 ошибки – 1 балл; более 4 ошибок – 1 балл. 9)Соблюдение грамматических норм - нет ошибок – 3 балла; 1-2 ошибки – 2 балла; 3-4 ошибки – 1 балл;              более 4 ошибок – 1 балл. 10)Богатство речи – 0-3 балла.








Всего: 100 баллов
